
CARTEA APOCALIPSA 
Sesiunea 2: Cartea Apocalipsa: Cartea Escatologică a Faptelor Apostolilor                      1 
 

 
Casa de Rugăciune Bazna 

www.BHOP.ro 

 
Sesiunea 2: Cartea Apocalipsa: Cartea Escatologică a Faptelor Apostolilor (Apoc.1) 
 
I. MESAJUL CĂRŢII APOCALIPSA 
 

A. Cartea Apocalipsa este numită „revelaţia lui Isus” deoarece descoperă inima, puterea şi 
conducerea Lui în pregătirea naţiunilor, pentru slava lui Dumnezeu. În plan secund, este o 
carte despre „evenimente”. 

 
„Descoperirea lui Isus Hristos, pe care I-a dat-o Dumnezeu, ca să arate robilor Săi 
lucrurile care au să se întâmple în curând. Şi le-a fãcut-o cunoscut, trimiţând prin 
îngerul Său la robul Său Ioan...” (Apoc.1:1) 

 
B. Tema: Isus se reîntoarce ca să preia conducerea pământului în parteneriat strâns cu oamenii 

Lui. 
 

„Iată că El vine pe nori. Şi orice ochi Îl va vedea; şi cei ce L-au străpuns. Şi toate 
seminţiile pământului se vor boci din pricina Lui!” (Apoc.1:7) 

 
C. Daniel a profeţit că Mesia, Fiul omului (Dumnezeu Omul) va domni asupra tuturor 

naţiunilor. 
 

„Mă uitam la aceste lucruri, până când s-au aşezat nişte scaune de domnie. Şi un 
Îmbătrânit de zile a şezut jos. Haina Lui era albă ca zăpada, şi părul capului Lui era ca 
nişte lână curată; scaunul Lui de domnie era ca nişte flăcări de foc, şi roţile Lui ca un foc 
aprins.... M-am uitat în timpul vedeniilor mele de noapte, şi iată că pe norii cerurilor a 
venit unul ca un fiu al omului; a înaintat spre Cel îmbătrânit de zile şi a fost adus 
înaintea Lui. I S-a dat stăpânire, slavă şi putere împărătească, pentru ca să-i slujească 
toate popoarele, neamurile, şi oamenii de toate limbile. Stăpânirea Lui este o stăpânire 
veşnică, şi nu va trece nicidecum, şi împărăţia Lui nu va fi nimicită niciodată... Dar 
domnia, stăpânirea şi puterea tuturor împărăţiilor care sunt pretutindeni sub ceruri, se 
vor da poporului sfinţilor Celui Prea Înalt. Împărăţia Lui este o împărăţie veşnică, şi 
toate puterile Îi vor sluji şi-L vor asculta!” (Apoc.7:9-14,27) 

 
D. Isus va înlocui toate guvernările necinstite de pe pământ, cu legi şi lideri cinstiţi. 

 
„Îngerul, al şaptelea a sunat din trâmbiţă. Şi în cer s-au auzit glasuri puternice, care 
ziceau: "Împărăţia lumii a trecut în mâinile Domnului nostru şi ale Hristosului Său. Şi 
El va împărăţi în vecii vecilor."” (Apoc.11:15) 

 
„Din gura Lui ieşea o sabie ascuţită, ca să lovească Neamurile cu ea... Şi va călca cu 
picioarele teascul vinului mâniei aprinse a atotputernicului Dumnezeu. Pe haină şi pe 
coapsă avea scris numele acesta: "Împăratul împăraţilor şi Domnul domnilor."” 
(Apoc.19:15-16) 

 
E. Isus îşi va pregăti biserica să aducă un Seceriş Bogat de suflete pentru Dumnezeu. 

 
„...iată că era o mare gloată... din orice neam... orice limbă, care stătea în picioare 
înaintea scaunului de domnie...” (Apoc.7:9) 
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„Evanghelia aceasta a Împărăţiei va fi propovăduită în toată lumea, ca să slujească de 
mărturie tuturor neamurilor. Atunci va veni sfârşitul.” (Mat.24:14) 

 
F. Isus va veni în contextul unei Mirese pregătite, în unitate cu Duhul şi cu ungere în rugăciune 

ca să elibereze slava lui Dumnezeu pe pământ. Cartea Apocalipsa este „cartea escatologică a 
cărţii Faptele Apostolilor”. 

 
„Să ne bucurăm, să ne înveselim, şi să-I dăm slavă! Căci a venit nunta Mielului; soţia 
Lui s-a pregătit” (Apoc.19:7) 

 
„Şi Duhul şi Mireasa zic: "Vino!"” (Apoc.22:17) 

 
„Apoi a venit un alt înger... i s-a dat tămâie multă, ca s-o aducă, împreună cu rugăciunile 
tuturor sfinţilor, pe altarul de aur... Fumul de tămâie s-a ridicat din mâna îngerului 
înaintea lui Dumnezeu, împreună cu rugăciunile sfinţilor... Apoi îngerul a luat cădelniţa, 
a umplut-o din focul de pe altar, şi l-a aruncat pe pământ... Şi cei şapte îngeri... s-au 
pregătit să sune din ele.”  (Apoc.8:3-6) 

 
G. Cea mai importantă întrebare din istorie în acest ceas e cine este Isus.  

 
„Isus a venit în părţile Cezareii lui Filip, şi a întrebat pe ucenicii Săi: "Cine zic oamenii 
că sunt Eu, Fiul omului?" Ei au răspuns: "Unii zic că eşti Ioan Botezătorul; alţii: Ilie; 
alţii: Ieremia... "Dar voi", le-a zis El, "cine ziceţi că sunt?" Simon Petru, drept răspuns, 
I-a zis: "Tu eşti Hristosul, Fiul Dumnezeului celui viu!" Isus a luat din nou cuvântul, şi 
i-a zis: "Ferice de tine... nu carnea şi sângele ţi-a descoperit lucrul acesta, ci Tatăl Meu 
care este în ceruri... pe această piatră voi zidi Biserica Mea, şi porţile Locuinţei morţilor 
nu o vor birui. Îţi voi da cheile Împărăţiei cerurilor, şi orice vei lega pe pământ, va fi legat 
în ceruri, şi orice vei dezlega pe pământ, va fi dezlegat în ceruri." ” (Mat.16:13-19) 

 
H. Isus este deplin Dumnezeu şi deplin om. Evangheliile subliniază umanitatea Sa cu câteva 

referinţe la divinitatea Sa, întrucât Vechiul Testament subliniază divinitatea Sa cu câteva 
referinţe la umanitatea Sa. În Apocalipsa 1, avem o imagine mult mai completă a lui Isus ca 
Dumnezeu-Om, care este Profet, Preot şi Rege al regilor. 

 
I. Isus a accentuat 24 de aspecte ale maiestăţii Sale când S-a arătat lui Ioan (Apoc.1-3). Aceste 

24 de descrieri ale lui Isus ne oferă cea mai clară imagine a cine este El (cum gândeşte şi 
simte El) şi ce face El în contextul planului Său de curăţare a pământului în vederea 
pregătirii lui pentru reîntoarcerea Sa (Apoc.6-22) 

 
„Şi am auzit înapoia mea un glas puternic, ca sunetul unei trâmbiţe, care zicea: "Eu sunt 
Alfa şi Omega, Cel dintâi şi Cel de pe urmă. Ce vezi, scrie într-o carte, şi trimite-o celor 
şapte Biserici... Şi când m-am întors, am văzut şapte sfeşnice de aur. Şi în mijlocul celor 
şapte sfeşnice pe cineva, care semăna cu Fiul omului, îmbrăcat cu o haină lungă până la 
picioare, şi încins la piept cu un brâu de aur. Capul şi părul Lui erau albe ca lâna albă, 
ca zăpada; ochii Lui erau ca para focului; picioarele Lui erau ca arama aprinsă, şi arsă 
într-un cuptor; şi glasul Lui era ca vuietul unor ape mari. În mâna dreaptă ţinea şapte 
stele. Din gura Lui ieşea o sabie ascuţită cu două tăişuri, şi faţa Lui era ca soarele, când 
străluceşte în toată puterea lui. Când L-am văzut, am căzut la picioarele Lui ca mort. El 
Şi-a pus mâna dreaptă peste mine, şi a zis: "Nu te teme! Eu sunt Cel dintâi şi Cel de pe 
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urmă, Cel viu. Am fost mort, şi iată că sunt viu în vecii vecilor. Eu ţin cheile morţii şi ale 
Locuinţei morţilor.” (Apoc.1:10-18) 

 
J. Isus se descrie pe El Însuşi în 24 de aspecte distincte, în Apoc.1-3, oferindu-ne 18 descrieri 

în Apoc.1 şi 16 în Apoc.2-3, totalizând 34 de descrieri. Oricum, de vreme ce 10 sunt folosite 
atât în Apoc.1 cât şi îm Apoc.2-3, rămânem cu 24 de descrieri distincte. Isus oferă 8 
descrieri în Apoc.1 care nu sunt menţionate şi în Apoc.2-3 şi 6 descrieri în Apoc.2-3 care nu 
sunt menţionate şi în Apoc.1.  

 
II. 18 DESCRIERI ALE LUI ISUS ÎN APOCALIPSA 1 

 
A. Isus este Cel dintâi şi Cel de pe urmă: Umanitatea. El este primul înviat din morţi şi primul 

în autoritate (Col.1:15,18; Apoc.5:12). Acesta este titlul pe care Isus l-a folosit cel mai mult 
(Apoc.1:11,17; 2:8; 22:13): El a vorbit în contextul morţii şi învierii Sale, chemându-ne să 
rezistăm fricii chiar până la martiraj. 

 
„Iată ce zice Cel dintâi şi Cel de pe urmă, Cel ce a murit şi a înviat... Nu te teme 
nicidecum de ce ai să suferi... Fii credincios până la moarte...” (Apoc.2:8-10) 

 
„El este... cel întâi născut din toată zidirea. El este Capul trupului, al Bisericii. El este 
începutul, cel întâi născut dintre cei morţi, pentru ca în toate lucrurile să aibă 
întâietatea.” (Col.1:15-18) 

 
B. Alfa şi Omega: Divinitatea, absolută în înţelepciune şi dragoste. Alfabetul grecesc începea 

cu „alfa” şi se încheia cu „omega”.  Fraza comună Alfa şi Omega înseamnă prima şi ultima 
literă, incluzând toate literele dintre ele, indicând întregimea.  

 
1. Acest titlu vorbeşte despre Isus ca Domn suveran peste tot ce se petrece în întregul curs 

al istoriei. Isus a stabilit un plan etern pentru noi, din care nu lipseşte absolut nimic. 
Mireasa Lui are toate elementele necesare pentru dragoste, bucurie, pace şi fascinaţie 
eternă, fără ca păcatul să împiedice o voinţă liberă. Guvernarea este dreaptă, dinamica 
umană este dreaptă, răsplătirile eterne sunt drepte variind ca proporţie în funcţie de 
dragoste, şi cu toate acestea, nu există gelozie, ci doar recunoştinţă în parteneriatul 
veşnic al lui Dumnezeu cu oamenii Lui. 

2. Datorită conducerii Lui înţelepte, noi vom trăi pentru totdeauna cu afectuoasă 
recunoştinţă, plină de veneraţie. 

 
C. Glas ca o trâmbiţă: martori care cu credincioşie avertizează oamenii cu privire la judecata 

care are să vină (Apoc.3:14) 
 

„Dacă însă străjerul va vedea venind sabia, şi nu va suna din trâmbiţă, şi dacă poporul 
nu va fi înştiinţat... voi cere sângele lui din mâna străjerului.” (Ezech.33:6) 

 
D. Fiul omului: Dumnezeul – Om care domneşte peste toate naţiunile ca Rege al regilor. 

 
E. Haina lungă până la picioare: arătând spre Marele Preot care a croit o cale. 

 
F. Încins la piept cu un brâu de aur: platoşa marelui preot (Ex.25:7; Lev.16:4) 

 



CARTEA APOCALIPSA 
Sesiunea 2: Cartea Apocalipsa: Cartea Escatologică a Faptelor Apostolilor                               4 
 

 
Casa de Rugăciune Bazna 

www.BHOP.ro 

G. Capul şi părul alb ca lâna albă, ca zăpada: Cel Bătrân de Zile are părul alb (Dan.7:9) 
Preexistenţa eternă a lui Isus cu demnitate şi înţelepciune perfectă şi pură (Lev.19:32; 
Prov.16:31) 
 

H. Ochi ca para focului: cunoştinţa Lui cercetează şi pătrunde toate lucrurile, la fel cum focul 
pătrunde metalul. Ochii Lui de dragoste şi râvna Sa pentru oamenii Lui ca Mireasă. El 
împărtăşeşte dragoste şi sfinţenie.  

 
„Iată ce zice Fiul lui Dumnezeu, care are ochii ca para focului, şi ale cărui picioare sunt 
ca arama aprinsă... Dar iată ce am împotriva ta: tu laşi ca Izabela , femeia aceea... să 
înveţe şi să amăgească pe robii Mei să se dedea la curvie... I-am dat vreme să se 
pocăiască, dar nu vrea să se pocăiască de curvia ei! Iată că am s-o arunc bolnavă în pat; 
şi celor ce preacurvesc cu ea, am să le trimit un necaz mare... Voi lovi cu moartea pe 
copiii ei. Şi toate Bisericile vor cunoaşte că "Eu sunt Cel ce cercetez rărunchii şi inima": 
şi voi răsplăti fiecăruia din voi după faptele lui.” (Apoc.2:18-24) 

 
I. Picioare ca arama aprinsă: judecata păcatului. Angajamentul Său, ca războinic puternic, de a 

călca victorios peste Izabela. 
 

J. Glasul ca vuietul unor ape mari: puternic ca şi în Gen.1, direcţionându-şi armatele cereşti 
 

K. În mâna dreaptă ţinând cele şapte stele: sensibilitatea Sa faţă de noi chiar şi atunci când ne 
simţim inadecvat sau ca în faliment. Isus îşi ţine liderii pe măsură ce ne ajută să facem ceea 
ce El ne-a încredinţat. 
 

L. Umblarea în mijlocul celor şapte sfeşnice de aur: manifestă putere care are consecinţe 
datorate bunătăţii şi sfinţeniei Lui. El umblă împreună cu noi conştient de nevoile, 
slăbiciunile şi poverile noastre.  

 
„ Eu nu Mă voi sui în mijlocul tău, ca să nu te prăpădesc pe drum...” (Ex.33:3) 

 
M. Sabia ascuţită cu două tăişuri care ieşea din gura Lui: eliberează Duhul Sfânt şi judecata. 

Suflarea gurii lui Isus este o altă modalitate de exprimare a puterii cuvintelor Sale. 
 

„...sabia Duhului, care este Cuvântul lui Dumnezeu.” (Efes.6:17)  
 

„Din gura Lui ieşea o sabie ascuţită, ca să lovească Neamurile cu ea, pe care le va 
cârmui cu un toiag de fier.” (Apoc.19:15) 

 
N. Faţa Lui ca soarele: înviorează Biserica Lui şi constituie o armă împotriva duşmanilor Săi 

de vreme ce este imposibilă privirea directă la soare.  
 

„Şi atunci se va arăta acel Nelegiuit, pe care Domnul Isus îl va nimici cu suflarea gurii 
Sale, şi-l va prăpădi cu arătarea venirii Sale.” (2Tes.2:8) 

 
O. Cel viu: El a înviat. El are putere asupra morţii şi dă viaţă veşnică. 

 
P. Cheile împărăţiei: autoritate asupra Hadesului şi a Morţii şi cheia lui David de a stabili 

împărăţia 
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III. 6 DESCRIERI ALE LUI ISUS DIN APOCALIPSA 2-3 (NEMENŢIONATE ÎN APOC.1) 

 
A. Fiul lui Dumnezeu (Apoc.2:18): El are toată puterea în calitate de Dumnezeu etern 

omnipotent.  
 

„Aleluia! Domnul, Dumnezeul nostru Cel Atotputernic, a început să împărăţească. 
(Apoc.19:6)” 

 
B. Cel ce are cele şapte Duhuri ale lui Dumnezeu (Apoc.3:1): Isus are autoritate să elibereze 

diferitele slujiri ale Duhului în vederea echipării şi restabilirii noastre. 
 

C. Isus este sfânt (Apoc.3:7): două aplicaţii primordiale. Sfinţenia Sa ca om şi ca Dumnezeu. 
Ca om, Isus a trăit total pus deoparte pentru ascultarea de Tatăl. El înţelege ce înseamnă să 
păzeşti legăminte care solicită un preţ, în mijlocul unor oameni păcătoşi. El a trecut prin 
aceleaşi încercări ca şi noi (Evr.4:15). Ca şi Dumnezeu, El este transcendent sau infinit 
superior celorlalţi. El este vrednic, indiferent care ar fi costul ascultării de El.  

 
„măcar că era Fiu, a învăţat să asculte prin lucrurile pe care le-a suferit.” (Evr.5:8) 

 
D. Isus este adevărul (Apoc.3:7): credincios în oferirea de promisiuni extravagante care par 

mult prea bune ca să fie adevărate. 
 

E. Amin-ul (Apoc.3:14): încheie ceea ce El a început şi este credincios în a urma întocmai cu 
noi 
 

F. Isus este începutul creaţiei lui Dumnezeu (Apoc.3:14): primul în putere şi autoriate. Puterea 
şi autoriatea asupra întregii creaţii „începe” cu El (Ioan 1:3, Col.1:16-17, Apoc.1:8; 21:6) 


